

"ഭരണഭാഷ- മാതൃഭാഷ"



**കേരള സർക്കാർ  
സംഗ്രഹം**

നികുതി വകുപ്പ്- കോവിഡ് 19 മഹാമാരി കാരണം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം സാധ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥി/ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് ഓൺലൈൻ പഠന സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് സൂക്ഷ്മസമ്പാദ്യ ലാപ്സോപ്പ് പദ്ധതി - 'കെ.എസ്.എഫ്.ഇ - വിദ്യാശ്രീ' എന്ന പേരിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

**നികുതി (എച്ച്) വകുപ്പ്**

സ.ഉ.(കൈ)നം.61 /2020/നി.വ.

തിരുവനന്തപുരം, തീയതി, 03/07/2020

പരാമർശം:-മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കെ.എസ്.എഫ്.ഇ ലഭ്യമാക്കിയ 05.06.2020 തീയതിയിലെ 12404/Business നമ്പർ കത്ത്.

**ഉത്തരവ്**

കോവിഡ് 19 മഹാമാരി പരിചിതമല്ലാത്തൊരു സ്ഥിതിവിശേഷം സ്കൂൾ പഠനത്തിലും ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ സ്കൂളുകൾ എന്ന ജൈവസാമൂഹ്യ അന്തരീക്ഷത്തിൽ ക്ലാസ് റൂം പഠനം ഉടൻ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. മഹാമാരി ഒഴിയുന്നതുവരെ പഠന പ്രക്രിയ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നത് കുട്ടികളിൽ പഠന വിരസതയ്ക്കും ഇത് ഭാവി അധ്യയനത്തിനും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും വലിയ പ്രയാസങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കും. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് താത്ക്കാലികമായി ഓൺലൈൻ പഠന പ്രക്രിയ നടപ്പിലാക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചത്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്വന്തമായി ലാപ്സോപ്പ് ഉണ്ടാകുന്നതാണ് പഠനപ്രക്രിയ കൂടുതൽ ഫലപ്രദമാവുക എന്ന വിദഗ്ദ്ധാഭിപ്രായം ഉയർന്നിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ താത്പര്യമുള്ള മുഴുവൻ കുട്ടികൾക്കും ലാപ്സോപ്പ് വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ലഘുവായ ഒരു പരിപാടി നടപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ,കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഫിനാൻഷ്യൽ എൻറർപ്രൈസസ് (കെ.എസ്.എഫ്.ഇ) പരാമർശ കത്ത് പ്രകാരം പദ്ധതി നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കുടുംബശ്രീയുമായി ചേർന്ന് ഒരു സൂക്ഷ്മ സമ്പാദ്യ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുവാനാണ് കെ.എസ്.എഫ്.ഇ അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നത്. 15,000/- രൂപ (പതിനയ്യായിരം രൂപ മാത്രം) സലയും 500/- രൂപ മാസ അടവുമുള്ള 30 മാസ സമ്പാദ്യ പദ്ധതിയിൽ ചേർന്ന് മൂന്നു മാസം മുടക്കം കൂടാതെ തവണകൾ അടക്കുന്നവർക്ക് 15,000/- രൂപ പരമാവധി വിലയുള്ള ലാപ്സോപ്പ് കമ്പ്യൂട്ടറുകൾ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ മുഖാന്തിരം

വായ്പയായി ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്ന് പരാമർശ കത്ത് പ്രകാരം കെ.എസ്.എഫ്.ഇ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സർക്കാർ ഈ വിഷയം വിശദമായി പരിശോധിച്ചു. ചുവടെ പറയുന്ന നിബന്ധകളിന്മേൽ കുടുംബശ്രീയുമായി ചേർന്ന് ഒരു സൂക്ഷ്മ സമ്പാദ്യ പദ്ധതി 'കെ.എസ്.എഫ്.ഇ - വിദ്യാശ്രീ' എന്ന പേരിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

a) വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള കൈറ്റിന്റെ (Kerala Infrastructure and Technology for Education - KITE) തയ്യാറാക്കുന്ന സ്പെസിഫിക്കേഷൻ അനുസരിച്ച് ഐറ്റി വകുപ്പായിരിക്കും ആവശ്യമായ ലാപ്പ്ടോപ്പുകൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തു ലഭ്യമാക്കുക.

b) സമ്പാദ്യ പദ്ധതിയിൽ ചേരുന്ന കുടുംബശ്രീ അംഗത്തിന്റെയും ടിയാന്റെ അയൽക്കൂട്ടത്തിന്റെയും ജാമ്യത്തിൽ സമ്പാദ്യ പദ്ധതിയിൽ മൂന്ന് മാസ തവണകൾ അടച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള, ആവശ്യപ്പെടുന്നയാൾക്ക് കെ.എസ്.എഫ്.ഇ ലാപ്പ്ടോപ്പ് ലോണായി നൽകും.

c) ഈ സമ്പാദ്യ പദ്ധതി വഴി ലാപ്പ്ടോപ്പുകൾ വാങ്ങുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ആവശ്യമെങ്കിൽ തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പ്, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്, പിന്നോക്ക-മുന്നോക്ക വികസന കോർപ്പറേഷനുകൾ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവയ്ക്ക് അവരുടെ ഫണ്ടിൽ നിന്നും എം.എൽ.എ എസ് ഡി എഫ് - എ ഡി എഫിൽ നിന്നും സബ്സിഡി അനുവദിക്കാവുന്നതാണ് .

d) ലാപ്പ്ടോപ്പ് ലോണിനു വരുന്ന പലിശ 4% കെ.എസ്.എഫ്.ഇയും 5% സർക്കാരും വഹിക്കും .

ലാപ്പ്ടോപ്പുകൾക്ക് ആവശ്യമായ സ്പെസിഫിക്കേഷൻ തയ്യാറാക്കാൻ കൈറ്റിനെയും ലാപ്പ്ടോപ്പുകൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തു ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഐ.റ്റി വകുപ്പിനെയും ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നു.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, മേൽ പറഞ്ഞ വകുപ്പുകൾ / കോർപ്പറേഷനുകൾ/ സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ തുടങ്ങിയവർ മുഖേന ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

(ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം),  
**രാജേഷ് കുമാർ സിംഗ്**  
**അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി**

പകർപ്പ് :

മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കെ.എസ്.എഫ്.ഇ., തൃശൂർ.

പ്രിൻസിപ്പൽ അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ (ആഡിറ്റ്), കേരള, തിരുവനന്തപുരം.

അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറൽ (എ & ഇ),(ഇ & ആർ.എസ്.എ) കേരള, തിരുവനന്തപുരം.

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ്.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്.

പൊതുഭരണ (ഏകോപനം) വകുപ്പ് .

മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പ്.

പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്.

ധനകാര്യ വകുപ്പ്.

പൊതു ഭരണ (എസ് .സി )വകുപ്പ് (ഇനം നമ്പർ 4098 O.A തീയതി 01.07.2020)

വിവര പൊതുജന സമ്പർക്ക വകുപ്പ് (വെബ് & ന്യൂ മീഡിയ)

ഇലക്ട്രോണിക്സ് വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പ്

സി.ഇ.ഒ, കൈറ്റ് (പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മുഖേന)

സ്റ്റോക്ക് ഫയൽ/ഓഫീസ് കോപ്പി.

**ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം**

**സെക്ഷൻ ഓഫീസർ**